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Úloha III.1 . . . fontána s vodotryskem 3 body; průměr 2,52; řešilo 83 studentů
Mějme fontánu s N tryskami stejného průřezu, které jsou napájeny jediným čerpadlem. Z trysek
tryská voda do výšky h. Do jaké výšky bude voda tryskat, pokud zakryjeme všechny trysky
kromě jedné? Čerpadlo má konstantní průtok. Lukáš experimentoval na náměstí.

Vodu můžeme považovat za nestlačitelnou kapalinu. Dále víme, že je čerpadlo schopno dodávat
konstantní průtok. Pak musí být průtok tryskami v obou případech stejný, a tedy platí

NSvN = Sv1 ,

kde S je průřez jedné trysky, vN je rychlost průtoku tryskou při všech tryskách odkrytých a v1
je rychlost průtoku tryskou při jedné odkryté trysce.

Ze zákona zachování energie získáme vztah mezi rychlostí průtoku tryskou a výškou, do
které voda tryská

1
2µv2

N = µgh ,

vN =
√

2gh ,

v1 =
√

2gh1 ,

kde µ je hmotnost zvoleného elementu vodního paprsku.
Hledaný vztah pro výšku výtrysku při jedné odkryté trysce tedy je h1 = N2h.
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